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       ATA DA DÉCIMA PRIMEIRA (11ª) SESSÃO ORDINÁRIA 

 

 

Presidida pelo Sr. Vereador Dirceu da Silva Paulino, 

secretariada pela Sra. Vereadora Mara Cristina Choquetta. 

 

 

No dia quinze do mês de abril do ano dois mil e vinte e 

quatro, realizou-se, na Sala das Sessões “Vereador Santo 

Róttoli”, da Câmara Municipal de Mogi Mirim, presidida pelo 

Sr. Vereador Dirceu da Silva Paulino, secretariada pela Sra. 

Vereadora Mara Cristina Choquetta, a Décima Primeira (11ª) 

Sessão Ordinária do Quarto (4º) Ano da Décima Oitava (18ª) 

Legislatura da Câmara Municipal de Mogi Mirim, 

previamente programada e devidamente convocada nos 

termos da Relação da Matéria, datada de abril de 2024. Às 

18h30, feita a primeira chamada nominal dos Srs. Vereadores 

pela 1ª Secretária, nos termos do disposto no Artigo 109, da 

Resolução nº 276, de 2010 (Regimento Interno vigente) e 

constatando-se haver número legal para o início dos trabalhos, 

conforme dispõe o Artigo 106 da, já citada, Resolução, eis que 

se encontravam presentes os Srs. Vereadores: Ademir Souza 

Floretti Junior (01), Alexandre Cintra (02), Cinoê Duzo (03), 

Dirceu da Silva Paulino (04), Geraldo Vicente Bertanha (05), 

João Victor Coutinho Gasparini (06), Joelma Franco da Cunha 

(07), Lúcia Maria Ferreira Tenório (08), Luís Roberto Tavares 

(09), Luzia Cristina Cortes Nogueira (10), Mara Cristina 

Choquetta (11), Márcio Evandro Ribeiro (12), Marcos 

Antônio Franco (13), Marcos Paulo Cegatti (14), Moacir 

Genuário (15), Orivaldo Aparecido Magalhães (16) e Sônia 

Regina Rodrigues Módena (17); conforme, aliás, veem-se as 

respectivas assinaturas apostas à Folha de Presença - Registro 

de Comparecimentos e Faltas dos Srs. Vereadores às Sessões 

da Câmara, anexa ao final da presente ata, o Sr. Presidente deu 

por iniciados os trabalhos da presente sessão. Posto isso, 

conforme o disposto no Parágrafo Único, do Artigo 106, da 

citada Resolução, convidou a Vereadora Sônia Regina 
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Rodrigues Modena para que procedesse à leitura de um trecho 

da Bíblia Sagrada. Cumprida dita providência, dando por 

iniciada a parte reservada ao “EXPEDIENTE”, o Sr. 

Presidente submeteu à apreciação do Plenário as atas da 

segunda (2ª) e da terceira (3ª) Sessões Ordinárias, e da 

primeira (1ª) Sessão Extraordinária de 2024, realizadas em 19 

de fevereiro de 2024, as quais, depois de achadas conformes e 

aprovadas, foram devidamente assinadas pelos Vereadores 

Dirceu da Silva Paulino e Mara Cristina Choquetta, 

respectivamente, o Presidente e a 1ª Secretária. Colocadas a 

votos, em sessão de hoje, as atas foram aprovadas por todos os 

presentes. Em seguida, o Sr. Presidente fez a leitura do ofício 

nº 005/2024, subscrito pelo Prefeito Municipal, Paulo de 

Oliveira e Silva. “Mogi Mirim, 15 de abril de 2024, ao 

Excelentíssimo Sr. Vereador Dirceu da Silva Paulino, 

Presidente da Câmara Municipal. Senhor Presidente, sirvo-me 

do presente para informar a Vossa Excelência e demais Edis 

que os documentos aprovados pela Câmara Municipal e 

encaminhados ao Poder Executivo, concernentes a 

Requerimentos e Indicações, até o dia 10 de abril de 2024, 

encontram-se em atraso. O motivo do atraso se deu por conta 

de uma fase de transição que a Prefeitura está passando no 

sistema de tramitação dos processos administrativo, visando 

otimizar o serviço prestado. Porém, durante esta fase, vem 

ocorrendo alguns problemas nos acessos das Secretarias 

Municipais no que se refere ao recebimento das proposituras. 

Por esse motivo, venho respeitosamente solicitar a dilação dos 

prazos para a devolutiva das respectivas respostas às 

Indicações e Requerimentos por parte deste Poder Executivo. 

Contando com a compreensão de Vossa Excelência e demais 

Edis, agradeço a habitual atenção e subscrevo-me com 

manifestação de consideração e respeito. Dr. Paulo de 

Oliveira e Silva, Prefeito Municipal”. Por questão de ordem, 

fez uso da palavra a Vereadora Sônia Regina Rodrigues 

Módena, comentando sobre o ofício que foi lido pelo Sr. 

Presidente, relatando que, enquanto esteve ausente, havia um 

suplente em seu lugar e que todos os requerimentos dele 
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foram respondidos pontualmente, não sendo afetados por tal 

transição. Por questão de ordem, fez uso da palavra a 

Vereadora Joelma Franco da cunha, referindo-se ao ofício que 

foi lido pelo Sr. Presidente, dizendo que o Prefeito pode 

enviar as respostar aos Vereadores até num pedaço de papel 

de pão, pois os Vereadores merecem respeito e a população 

também. Por questão de ordem, fez uso da palavra o Vereador 

Orivaldo Aparecido Magalhães, relacionando o conteúdo do 

ofício lido pelo Sr. Presidente com uma fala do Deputado 

Nikolas, expondo o quanto é grave a falta de respostas aos 

requerimentos, sendo que uma das premissas de Vereador é 

fiscalizar os atos do Executivo, dizendo que esse ofício não 

justifica. Em seguida, o Sr. Presidente pediu para que o 

Vereador Orivaldo não faça a leitura dos requerimentos 

atrasados. Com a palavra o Vereador Orivaldo, pediu que o 

Sr. Presidente tente resolver com o Executivo esse problema 

de falta de respostas. Com a palavra, o Sr. Presidente destacou 

que o ofício chegou, justamente, por estar recebendo diversos 

questionamentos acerca da falta de respostas e, devido a isso, 

questionou o Executivo para que se posicionasse. Por questão 

de ordem, fez uso da palavra a Vereadora Lúcia Maria 

Ferreira Tenório, referindo-se ao ofício que foi lido pelo Sr. 

Presidente, comentou que os requerimentos e as indicações 

sempre foram questionados pela demora excessiva, disse que, 

independentemente de transição, isso sempre aconteceu. Por 

questão de ordem, fez uso da palavra o Vereador Marcos 

Paulo Cegatti, comentando sobre o ofício que foi lido pelo Sr. 

Presidente, relatando que houve falta de respeito com a 

Câmara Municipal de Mogi Mirim, uma vez que o executivo 

faz pedidos por fora e com certa pressa, tendo sempre a ajuda 

necessária. Disse que os Vereadores estão ali pela população, 

pois é o que o trabalho exige, e o Poder Executivo precisa 

fazer o trabalho da maneira correta. Por questão de ordem, fez 

uso da palavra o Vereador Ademir Souza Floretti Junior, 

comentando sobre o ofício que foi lido pelo Sr. Presidente, 

demonstrou insatisfação em relação à demora de o Poder 

Executivo responder os requerimentos que vêm de seu 
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gabinete, relatou também que essa demora não é restritamente 

nesse período, pois desde o começo do mandato tem 

dificuldade de ter requerimentos respondidos e, quando 

respondem, são respostas incompletas. Disse que é uma falta 

de respeito com a Câmara Municipal e com os vereadores, que 

foram eleitos para representar a população. Por questão de 

ordem, fez uso da palavra o Vereador Luís Roberto Tavares, 

dizendo sobre o ofício que foi lido pelo Sr. Presidente, 

comentou que, como vereador, tem seus deveres e seus 

direitos de fiscalizar, e isso não pode ser negado, finalizou 

dizendo que apoia os colegas e que esse assunto pode ser 

estudado. Por questão de ordem, fez uso da palavra o 

Vereador Cinoê Duzo, comentando sobre o ofício que foi lido 

pelo Sr. Presidente, disse que os vereadores recebem a 

resposta, sempre, ‘daqui seis meses’. Na sequência, o Sr. 

Presidente deu ciência à Casa por meio de leitura da seguinte 

matéria: 1. Projeto de Lei nº 43 de 2024 de autoria do Prefeito 

Municipal, Paulo de Oliveira e Silva, acompanhado de 

Mensagem nº 036/2024, datada de 08/04/2024, objeto do 

Ofício nº 036/2024, de igual data, “Dispondo sobre abertura 

de crédito adicional especial suplementar, por superávit 

financeiro de 2023, no valor de R$ 184.856,33”; (ao exame 

das Comissões Permanentes, conforme Art. 49, § 1º do 

Regimento Interno). 2. Projeto de Lei nº 44 de 2024, de 

autoria do Vereador Moacir Genuário “Dando denominação 

oficial à rua projetada 11, localizada no loteamento boa vista, 

de “Rua Apóstola Adriana Cecilia Mantovani Benedini”; (ao 

exame das Comissões Permanentes, conforme Art. 49 do 

Regimento Interno). 3. Projeto de Lei nº 45 de 2024, de 

autoria da mesa diretora (Dirceu da Silva Paulino, Lúcia 

Maria Tenório Ferreira, João Victor Coutinho Gasparini, Mara 

Cristina Choquetta, Marcos Paulo Cegatti), “Fixando os 

subsídios do prefeito e vice-prefeito para o quatriênio 

1º/01/2.025 a 31/12/2.028”; (ao exame das Comissões 

Permanentes, conforme Art. 49 do Regimento Interno). 4. 

Projeto de Lei nº 46 de 2024, de autoria do Vereador Moacir 

Genuário “Dando denominação oficial à rua projetada 07, 
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localizada no loteamento Village do Bosque, de “Rua 

Francisco Eduardo Adorno-Chico Adorno”; (ao exame das 

Comissões Permanentes, conforme Art. 49 do Regimento 

Interno). Por questão de ordem, fez uso da palavra o Vereador 

Geraldo Vicente Bertanha, pedindo que os requerimentos e as 

moções sejam lidos e votados em bloco. Colocado a votos, em 

sessão de hoje, o pedido do Vereador foi aprovado por 

unanimidade. Ato contínuo, o Sr. Presidente submeteu à 

apreciação e à votação dos nobres Vereadores os seguintes 

REQUERIMENTOS, hoje endereçados à Mesa (aprovados 

pela Casa): nºs. Requerimento Nº 113/2024 - Assunto: 

REQUER INFORMAÇÕES SOBRE AS MEDIDAS A 

SEREM TOMADAS PARA GARANTIR A SEGURANÇA 

NA REALIZAÇÃO DOS TRABALHOS DO CONSELHO 

TUTELAR. Autoria: ADEMIR SOUZA FLORETTI JUNIOR. 

Requerimento Nº 114/2024 - Assunto: Requeiro ao 

Excelentíssimo Sr. Prefeito Dr. Paulo de Oliveira e Silva, que 

por meio de sua Secretaria competente, nos informe o porquê 

do fechamento da UTI Neonatal da Santa Casa de 

Misericórdia de Mogi Mirim no período de outubro de 2023 a 

fevereiro de 2024. Autoria: ORIVALDO APARECIDO 

MAGALHAES. Requerimento Nº 115/2024 - Assunto: 

Requeiro ao Excelentíssimo Sr. Prefeito Dr. Paulo de Oliveira 

e Silva, que por meio de sua Secretaria competente, nos 

informe quantos munícipes estão cadastrados no programa de 

habitação no Município de Mogi Mirim/SP. Autoria: 

ORIVALDO APARECIDO MAGALHAES. Requerimento Nº 

117/2024 - Assunto: REQUER AO SR. PREFEITO 

MUNICIPAL DR. PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, 

ATRAVÉS DA SECRETARIA COMPETENTE, 

INFORMAÇÕES SOBRE INSTALAÇÕES DE PONTOS DE 

ÔNIBUS NA CIDADE. Autoria: SÔNIA REGINA 

RODRIGUES MÓDENA. Requerimento Nº 118/2024 - 

Assunto: Requeiro ao Excelentíssimo Sr. Prefeito Dr. Paulo 

de Oliveira e Silva, que por meio de sua Secretaria 

competente, nos informe e nos entregue um descritivo 

completo, o que será reformado na UPA Da Zona Leste, 
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referentes ao projeto de lei nº 38/2024. Autoria: ORIVALDO 

APARECIDO MAGALHAES. Requerimento Nº 119/2024 - 

Assunto: Requer ao Exmo. Senhor Prefeito Municipal, Dr. 

Paulo de Oliveira e Silva, através da secretaria competente, 

documentos e informações sobre as obras que estão sendo 

realizadas na Rua Maria Magdalena Urban Romanello. 

Autoria: JOELMA FRANCO DA CUNHA. Requerimento Nº 

120/2024 - Assunto: Requer ao Exmo. Senhor Prefeito 

Municipal, Dr. Paulo de Oliveira e Silva, através da secretaria 

competente, documentos e informações sobre os contatos 

firmados entre a Santa Casa de Misericórdia de Mogi Mirim e 

empresas prestadoras de serviços. Autoria: JOELMA 

FRANCO DA CUNHA. Requerimento Nº 121/2024 - 

Assunto: Requer ao Exmo. Senhor Prefeito Municipal, Dr. 

Paulo de Oliveira e Silva, através da secretaria competente, 

documentos das aquisições de insumos hospitalares, 

especialmente de materiais cirúrgicos descartáveis, relativos 

aos serviços públicos de saúde da Santa Casa de Misericórdia 

de Mogi Mirim. Autoria: JOELMA FRANCO DA CUNHA. 

Requerimento Nº 122/2024 - Assunto: REQUER 

INFORMAÇÕES SOBRE A AMPLIAÇÃO E 

DISTRIBUIÇÃO E DE VAGAS PARA O PERÍODO 

INTEGRAL NA REDE MUNICIPAL DE ENSINO. Autoria: 

ADEMIR SOUZA FLORETTI JUNIOR. Requerimento Nº 

123/2024 - Assunto: Requer ao Exmo. Senhor Prefeito 

Municipal, Dr. Paulo de Oliveira e Silva, através da secretaria 

competente, documentos e informações sobre os contratos de 

aquisição de alimentos para a merenda escolar da rede pública 

municipal de Mogi Mirim. Autoria: JOELMA FRANCO DA 

CUNHA. Requerimento Nº 124/2024 - Assunto: Requer ao 

Exmo. Sr. Prefeito, Dr. Paulo Silva, através da secretaria 

competente, informações e documentos sobre a falta de 

acessibilidade em unidades escolares públicas municipais de 

Mogi Mirim, diante da necessidade de assegurar condições 

adequadas para receber crianças e adolescentes com 

deficiência, conforme estabelecido pelo ordenamento jurídico 

de nosso país. Autoria: JOELMA FRANCO DA CUNHA. 
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Requerimento Nº 125/2024 - Assunto: REQUEIRO AO 

PREFEITO MUNICIPAL PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, 

INFORMAÇÕES SOBRE O CRONOGRAMA DE LIMPEZA 

E MANUTENÇÃO EM ÁREAS PERTENCENTES À 

PREFEITURA MUNICIPAL, NAS RUAS DR. JOSÉ 

BUENO DE MONTEIRO E HUMBERTO FRITELLA, 

SITUADAS NO BAIRRO JARDIM NOVACOOP. Autoria: 

MARCOS PAULO CEGATTI. Requerimento Nº 126/2024 - 

Assunto: Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, Dr. Paulo Silva, 

através da secretaria competente, informações sobre a falta de 

disponibilização de contratos e diversos documentos sobre 

licitações no portal da transparência do município, 

especificando as medidas adotadas pela administração pública 

municipal para resolver referidos problemas. Autoria: 

JOELMA FRANCO DA CUNHA. Requerimento Nº 

127/2024 - Assunto: Reitero ao Exmo. Senhor Prefeito 

Municipal, Dr. Paulo de Oliveira e Silva, através da secretaria 

competente, o Requerimento nº 71/2024, contemplando o 

pedido de informações e documentos sobre o local onde estão 

sendo guardados os veículos e maquinários utilizados para 

coletas de galho, entulhos e manutenções de vias do 

município, bem como as razões para o não fornecimento das 

informações e documentos solicitados no prazo legal. Autoria: 

JOELMA FRANCO DA CUNHA. Requerimento Nº 

128/2024 - Assunto: Reitero ao Exmo. Senhor Prefeito 

Municipal, Dr. Paulo de Oliveira e Silva, através da secretaria 

competente, o Requerimento nº 37/2024, contemplando o 

pedido de informações sobre os atendimentos realizados no 

Centro de Atendimento Psicossocial Infantojuvenil (“CAPS 

IJ”), bem como as razões para o não fornecimento das 

informações e documentos solicitados no prazo legal. Autoria: 

JOELMA FRANCO DA CUNHA. Requerimento Nº 

129/2024 - Assunto: Reitero ao Exmo. Senhor Prefeito 

Municipal, Dr. Paulo de Oliveira e Silva, através da secretaria 

competente, o Requerimento nº 27/2024, contemplando o 

pedido de informações sobre a exclusão de comentários e 

bloqueio de perfis nas páginas oficiais da prefeitura municipal 
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de Mogi Mirim, bem como os motivos para o não 

fornecimento das informações e documentos no prazo legal. 

Autoria: JOELMA FRANCO DA CUNHA. Colocados a 

votos, em sessão de hoje, os requerimentos foram aprovados, 

Em Bloco, por unanimidade. A seguir, o senhor Presidente 

submeteu à apreciação e à votação dos nobres Vereadores as 

seguintes MOÇÕES, endereçadas à Mesa (aprovadas pela 

Casa): Moção Nº 74/2024 - Assunto: MOÇÃO DE PESAR 

PELO FALECIMENTO DO SENHOR GONÇALO 

ERNESTO, OCORRIDO EM 05 DE ABRIL DE 2024. 

Autoria: CINOÊ DUZO E OUTROS. Moção Nº 76/2024 - 

Assunto: MOÇÃO DE PESAR, COM UM MINUTO DE 

SILÊNCIO, PELO FALECIMENTO DA CB PM ANDREIA 

DIAS TAVARES SILVA, OCORRIDO EM 04 DE ABRIL 

DE 2024. Autoria: SÔNIA REGINA RODRIGUES 

MÓDENA E OUTROS. Moção Nº 77/2024 - Assunto: 

MOÇÃO DE PESAR, COM UM MINUTO DE SILÊNCIO, 

PELO FALECIMENTO DO SENHOR RUBENS MARTINS, 

OCORRIDO EM 09 DE ABRIL DE 2024. Autoria: SÔNIA 

REGINA RODRIGUES MÓDENA E OUTROS. Moção Nº 

78/2024 - Assunto: MOÇÃO DE PESAR, PELO 

FALECIMENTO DA SENHORA ELZA VITAL DE 

MATTOS, OCORRIDO EM 05 DE ABRIL DE 2024. 

Autoria: MARA CRISTINA CHOQUETTA E OUTROS. 

Moção Nº 79/2024 - Assunto: MOÇÃO DE PESAR, COM 

UM MINUTO DE SILÊNCIO, PELO FALECIMENTO DA 

SENHORA BENEDITA DE LOURDES MOTA 

CATINELLI, OCORRIDO NO DIA 31 DE MARÇO DE 

2024. Autoria: ADEMIR SOUZA FLORETTI JUNIOR E 

OUTROS. Colocadas a votos, em sessão de hoje, as moções 

foram aprovadas, Em Bloco, por unanimidade. Na sequência, 

o Sr. Presidente deu por aprovadas, conforme deliberação do 

Plenário, as seguintes INDICAÇÕES endereçadas ao Sr. 

Prefeito Municipal: Indicação Nº 191/2024 - Assunto: 

INDICO AO EXMO. SENHOR PREFEITO MUNICIPAL 

DR. PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, POR INTERMÉDIO 

DA SECRETARIA COMPETENTE, QUE EFETUE A 
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REABERTURA DO POSTO AVANÇADO DA GUARDA 

MUNICIPAL NA PRAÇA CATARINO MARANGONI, 

BAIRRO TUCURA. Autoria: MOACIR GENUARIO. 

Indicação Nº 192/2024 - Assunto: SOLICITO AO SR. 

PREFEITO MUNICIPAL PAULO DE OLIVEIRA SILVA, 

POR INTERMÉDIO DAS SECRETARIAS 

COMPETENTES, A NOTIFICAÇÃO DO PROPRIETÁRIO 

DO TERRENO LOCALIZADO À AVENIDA JUSCELINO 

KUBITSCHEK, ONDE SERÁ O RESIDENCIAL JK, A FIM 

DE QUE PROVIDENCIE A LIMPEZA E ROÇAGEM DA 

ÁREA. Autoria: MARCOS PAULO CEGATTI. Indicação Nº 

193/2024 - Assunto: SOLICITO AO SR. PREFEITO 

MUNICIPAL PAULO DE OLIVEIRA SILVA, POR 

INTERMÉDIO DAS SECRETARIAS COMPETENTES, A 

REALIZAÇÃO DA ROÇAGEM, LIMPEZA, PODA DAS 

ÁRVORES E COLETA DE ENTULHOS NAS ÁREAS 

PERTENCENTES À PREFEITURA MUNICIPAL, 

LOCALIZADAS NA RUA JOSÉ SURUR, NO BAIRRO 

JARDIM NAZARETH. Autoria: MARCOS PAULO 

CEGATTI. Indicação Nº 194/2024 - Assunto: SOLICITO AO 

SR. PREFEITO MUNICIPAL PAULO DE OLIVEIRA 

SILVA, POR INTERMÉDIO DAS SECRETARIAS 

COMPETENTES, REALIZAÇÃO DA ROÇAGEM, 

LIMPEZA, PODA DAS ÁRVORES E COLETA DE 

ENTULHOS NAS ÁREAS PERTENCENTES À 

PREFEITURA MUNICIPAL, LOCALIZADAS NA RUA 

DR. JOSÉ BUENO DE MONTEIRO. Autoria: MARCOS 

PAULO CEGATTI. Indicação Nº 195/2024 - Assunto: 

Solicito ao Exmo. Sr. Prefeito Dr. Paulo, de Oliveira e Silva, 

por meio de sua secretaria competente, que realize operação 

tapa buraco no cruzamento das Ruas Luiz Dante e Vanderlei 

Portério, ambas no Bairro Jardim Parque Real, município de 

Mogi Mirim/SP Autoria: ORIVALDO APARECIDO 

MAGALHAES. Indicação Nº 196/2024 - Assunto: INDICO 

AO EXMO. SR. PREFEITO MUNICIPAL DR. PAULO DE 

OLIVEIRA E SILVA, POR INTERMÉDIO DA 

SECRETARIA COMPETENTE, QUE SEJA REALIZADA A 
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SUBSTITUIÇÃO DA ESTRUTURA DO ABRIGO DO 

PONTO DE ÔNIBUS LOCALIZADO NA RUA 

SEBASTIÃO EUZÉBIO DE OLIVEIRA, DEFRONTE AO 

NUMERAL 331 – BAIRRO JARDIM SCOMPARIM - 

REGIÃO NORTE. Autoria: ADEMIR SOUZA FLORETTI 

JUNIOR. Indicação Nº 197/2024 - Assunto: INDICO AO 

EXMO. SR. PREFEITO MUNICIPAL DR. PAULO DE 

OLIVEIRA E SILVA, POR INTERMÉDIO DA 

SECRETARIA COMPETENTE, QUE SEJA REALIZADO O 

SERVIÇO DE ROÇAGEM E LIMPEZA DA ÁREA 

INSTITUCIONAL LOCALIZADA AOS FUNDOS DA UBS 

JARDIM PAULISTA E DA ESCOLA MUNICIPAL EMEB 

EDNA FÁVERO CHOQUETA - BAIRRO JARDIM 

PAULISTA - REGIÃO NORTE. Autoria: ADEMIR SOUZA 

FLORETTI JUNIOR. Indicação Nº 198/2024 - Assunto: 

INDICO AO EXMO. SR. PREFEITO MUNICIPAL DR. 

PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, POR INTERMÉDIO DA 

SECRETARIA COMPETENTE, QUE SEJA REALIZADO O 

SERVIÇO DE MANUTENÇÃO DA SINALIZAÇÃO DE 

SOLO E TRÂNSITO DA RUA SERAFIM GUARNIERI, 

CRUZAMENTO COM A RUA AQUILES ALBANO - 

BAIRRO VILA MELO – REGIÃO OESTE. Autoria: 

ADEMIR SOUZA FLORETTI JUNIOR. Indicação Nº 

199/2024 - Assunto: INDICO AO EXMO. SR. PREFEITO 

MUNICIPAL DR. PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, POR 

INTERMÉDIO DA SECRETARIA COMPETENTE, 

QUESEJA REALIZADO O SERVIÇO DE MANUTENÇÃO 

DA SINALIZAÇÃO DE SOLO E TRÂNSITO DA RUA 

SANTA MARIA, CRUZAMENTO COM A RUA SÃO 

MIGUEL - BAIRRO VILA BIANCHI – REGIÃO SUL. 

Autoria: ADEMIR SOUZA FLORETTI JUNIOR. Indicação 

Nº 200/2024 - Assunto: INDICO AO EXMO. SR. PREFEITO 

MUNICIPAL DR. PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, POR 

INTERMÉDIO DA SECRETARIA COMPE TENTE, QUE 

SEJA REALIZADO O SERVIÇO DE RECAPEAMENTO E 

MANUTENÇÃO ASFÁLTICA DA RUA HERMÍNIO JOSÉ 

MAZOTTI – BAIRRO CENTRO - REGIÃO CENTRAL. 
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Autoria: ADEMIR SOUZA FLORETTI JUNIOR. Indicação 

Nº 201/2024 - Assunto: INDICO AO EXMO. SR. PREFEITO 

MUNICIPAL DR. PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, POR 

INTERMÉDIO DA SECRETÁRIA COMPETENTE, QUE 

SEJA REALIZADO O SERVIÇO DE LIMPEZA E 

ROÇAGEM DO MATO ALTO DA ÁREA VERDE 

PERTECENTE AO MUNÍCIPIO LOCALIZADO NA RUA 

BENEDITO DA CUNHA CAMPOS - BAIRRO JARDIM 

NAZARETH – REGIÃO NORTE. Autoria: ADEMIR 

SOUZA FLORETTI JUNIOR. Indicação Nº 202/2024 - 

Assunto: INDICO AO EXMO. SR. PREFEITO, DR. PAULO 

DE OLIVEIRA E SILVA, POR MEIO DA SECRETARIA 

COMPETENTE, QUE SEJA REALIZADO O SERVIÇO DE 

LIMPEZA DO MATO ALTO E SUJEIRA DA CALÇADA 

EM FRENTE A CEMPI PEDAGOGA GÉSSIA CRISTINA 

CRUZ MAZON - BAIRRO JARDIM PAULISTA - REGIÃO 

NORTE. Autoria: ADEMIR SOUZA FLORETTI JUNIOR. 

Indicação Nº 203/2024 - Assunto: INDICO AO EXMO. SR. 

PREFEITO MUNICIPAL DR. PAULO DE OLIVEIRA E 

SILVA, POR INTERMÉDIO DA SECRETARIA 

COMPETENTE, QUE SEJA REALIZADA A OPERAÇÃO 

TAPA BURACOS NA RUA OSCARLINO BAPTISTA DE 

OLIVEIRA, CRUZAMENTO COM A RUA AMARO DE 

BARROS, BAIRRO JARDIM NAZARETH – REGIÃO 

NORTE. Autoria: ADEMIR SOUZA FLORETTI JUNIOR. 

Indicação Nº 204/2024 - Assunto: INDICO AO EXMO. SR. 

PREFEITO MUNICIPAL DR. PAULO DE OLIVEIRA E 

SILVA, POR INTERMÉDIO DA SECRETARIA 

COMPETENTE, QUE SEJA REALIZADO O SERVIÇO DE 

MANUTENÇÃO DA SINALIZAÇÃO DE SOLO E 

TRÂNSITO DA RUA OCTÁVIO CERRUTTI, 

CRUZAMENTO COM A RUA AQUILES ALBANO - 

BAIRRO VILA MELO – REGIÃO OESTE. Autoria: 

ADEMIR SOUZA FLORETTI JUNIOR. Indicação Nº 

205/2024 - Assunto: INDICO AO EXCELENTÍSSIMO 

SENHOR PREFEITO DOUTOR PAULO DE OLIVEIRA E 

SILVA, POR MEIO DA SECRETARIA COMPETENTE 



   

                                             

                                           CÂMARA MUNICIPAL DE MOGI MIRIM 
                                          Estado de São Paulo 

 

 

12 

QUE TOME PROVIDÊNCIAS QUANTO AO MATO ALTO 

NA RUA JOSÉ OSMAR MANTOVANI, QUE VEM 

ATRAINDO ANIMAIS PEÇONHENTOS GERANDO 

RISCOS AOS MORADORES. Autoria: SÔNIA REGINA 

RODRIGUES MÓDENA. Indicação Nº 206/2024 - Assunto: 

SOLICITO AO EXMO. SR. PREFEITO QUE REALIZE 

LIMPEZA E INSTALAÇÃO DE PLACAS DE PROIBIDO 

JOGAR LIXO NAS MARGENS DA RODOVIA ELZIO 

MARIOTONI. Autoria: LUIS ROBERTO TAVARES E 

SÔNIA REGINA RODRIGUES MÓDENA. Indicação Nº 

207/2024 - Assunto: SOLICITO AO EXMO. SR. PREFEITO 

QUE REALIZE LIMPEZA E PODA DO MATO NO 

PLAYGROUND LOCALIZADO AO LADO DA CRECHE 

ERNEST MAHLE, NO VERGEL. Autoria: LUIS ROBERTO 

TAVARES. Indicação Nº 208/2024 - Assunto: SOLICITO 

AO EXMO. SR. PREFEITO QUE REALIZE 

MANUTENÇÃO NO PASSEIO PÚBLICO LOCALIZADO 

NA RUA DO MIRANTE, PRÓXIMO A PONTE SOBRE O 

RIO MOGI MIRIM. Autoria: LUIS ROBERTO TAVARES. 

Indicação Nº 209/2024 - Assunto: SOLICITO AO EXMO. 

SR. PREFEITO QUE REALIZE MANUTENÇÃO NO 

PASSEIO PÚBLICO LOCALIZADO NA RUA DO CAMPO 

GRANDE, PRÓXIMO AO PONTO DE ÔNIBUS. Autoria: 

LUIS ROBERTO TAVARES. Indicação Nº 210/2024 - 

Assunto: SOLICITO AO EXMO. SR. PREFEITO QUE 

REALIZE PODA NAS ARVORES LOCALIZADA NO NIAS 

NA ESQUINA DA RUA JOSÉ MARIO BARROS MILANO 

COM A AVENIDA BENEDICTO MARQUES DE 

CAMARGO. Autoria: LUIS ROBERTO TAVARES. 

Indicação Nº 211/2024 - Assunto: SOLICITO AO EXMO. 

SR. PREFEITO QUE REALIZE PODA NAS ARVORES 

LOCALIZADA NO PASSEIO PÚBLICO DA AVENIDA 

BENEDICTO MARQUES DE CAMARGO NO LINDA 

CHAIB. Autoria: LUIS ROBERTO TAVARES. Indicação Nº 

212/2024 - Assunto: SOLICITO AO EXMO. SR. PREFEITO 

QUE REALIZE MANUTENÇÃO NO PASSEIO PÚBLICO 

LOCALIZADO NA AVENIDA DR. JOÃO AVANCINI, NO 
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MOGI MIRIM II. Autoria: LUIS ROBERTO TAVARES. 

Indicação Nº 213/2024 - Assunto: SOLICITO AO EXMO. 

SR. PREFEITO QUE REALIZE LIMPEZA NO PASSEIO 

PÚBLICO LOCALIZADO NA RUA CAMPO GRANDE, NO 

MIRANTE. Autoria: LUIS ROBERTO TAVARES. Indicação 

Nº 214/2024 - Assunto: SOLICITO AO EXMO. SR. 

PREFEITO QUE REALIZE PODA NAS ARVORES 

LOCALIZADA NA RUA DO MIRANTE, SENTIDO 

BAIRRO CENTRO QUE ESTÃO OBSTRUINDO O 

PASSEIO PÚBLICO. Autoria: LUIS ROBERTO TAVARES. 

Indicação Nº 215/2024 - Assunto: SOLICITO AO EXMO. 

SR. PREFEITO QUE REALIZE LIMPEZA NAS MARGENS 

RUA SEBASTIÃO MILANO SOBRINHO, 

PRINCIPALMENTE PRÓXIMO A PONTE SOBRE A 

RODOVIA NO ACESSO AO JARDIM PLANALTO. 

Autoria: LUIS ROBERTO TAVARES. Indicação Nº 

216/2024 - Assunto: INDICO AO EXMO. SR. PREFEITO 

MUNICIPAL DR. PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, POR 

INTERMÉDIO DA SECRETARIA COMPETENTE, 

QUESEJA REALIZADA A OPERAÇÃO TAPA BURACOS 

NA RUA JOSÉ SURUR – BAIRRO JARDIM NAZARETH - 

REGIÃO NORTE. Autoria: ADEMIR SOUZA FLORETTI 

JUNIOR. Indicação Nº 217/2024 - Assunto: INDICO AO 

EXMO. SR. PREFEITO MUNICIPAL DR. PAULO DE 

OLIVEIRA E SILVA, POR INTERMÉDIO DA 

SECRETARIA COMPETENTE, QUE SEJA REALIZADA A 

SUBSTITUIÇÃO DA ESTRUTURA DO ABRIGO DO 

PONTO DE ÔNIBUS LOCALIZADO NA RUA 15 DE 

AGOSTO, AO LADO DO NUMERAL 246 - BAIRRO 

SANTA LUZIA - REGIÃO NORTE. Autoria: ADEMIR 

SOUZA FLORETTI JUNIOR. Indicação Nº 218/2024 - 

Assunto: INDICO AO EXMO. SR. PREFEITO MUNICIPAL 

DR. PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, POR INTERMÉDIO 

DA SECRETARIA COMPETENTE, QUE SEJA 

REALIZADA A SUBSTITUIÇÃO DA ESTRUTURA DO 

ABRIGO DO PONTO DE ÔNIBUS LOCALIZADO NA 

AVENIDA PEDRO BOTESI, AO LADO DO MURO DO 
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CEMITÉRIO (SENTIDO BAIRRO-CENTRO) – BAIRRO 

TUCURA - REGIÃO NORTE. Autoria: ADEMIR SOUZA 

FLORETTI JUNIOR. Indicação Nº 219/2024 - Assunto: 

INDICO AO EXMO. SR. PREFEITO, DR. PAULO DE 

OLIVEIRA E SILVA, POR MEIO DA SECRETARIA 

COMPETENTE, QUE SEJA REALIZADO O SERVIÇO DE 

LIMPEZA DO MATO ALTO E SUJEIRA DA CALÇADA 

QUE FICA ATRÁS DO PRÉDIO DA EMEB EDNA 

FÁVERO CHOQUETA, LOCALIZADA NA RUA JOSÉ 

SURUR - BAIRRO JARDIM NAZARETH - REGIÃO 

NORTE. Autoria: ADEMIR SOUZA FLORETTI JUNIOR. 

Indicação Nº 220/2024 - Assunto: INDICO AO EXMO. SR. 

PREFEITO MUNICIPAL DR. PAULO DE OLIVEIRA E 

SILVA, POR INTERMÉDIO DA SECRETARIA 

COMPETENTE, QUE SEJA REALIZADO O SERVIÇO DE 

MANUTENÇÃO DA SINALIZAÇÃO DE SOLO E 

TRÂNSITO DA RUA JOÃO RODRIGUES DO PRADO, 

CRUZAMENTO COM A RUA AQUILES ALBANO - 

BAIRRO VILA MELO – REGIÃO OESTE. Autoria: 

ADEMIR SOUZA FLORETTI JUNIOR. Indicação Nº 

221/2024 - Assunto: INDICO AO EXMO. SENHOR 

PREFEITO MUNICIPAL, DR. PAULO DE OLIVEIRA E 

SILVA, ATRAVÉS DA SECRETARIA COMPETENTE, A 

SUBSTITUIÇÃO DAS GRADES DO PARQUINHO 

LOCALIZADO NA AV. JACAREÍ, BEM COMO AS 

DEMAIS MEDIDAS E MANUTENÇÕES NECESSÁRIAS 

PARA GARANTIR O BEM-ESTAR DOS 

FREQUENTADORES E INIBIR A PRÁTICA DE 

EVENTUAIS DELITOS NO PERÍODO NOTURNO. 

Autoria: JOELMA FRANCO DA CUNHA. A seguir, o Sr. 

Presidente colocou à disposição dos Srs. Vereadores a 

seguinte CORRESPONDÊNCIA: Ofício nº 160/SS/2024, em 

nome de Clara Alice Franco de Almeida Carvalho, Secretária 

de Saúde, para o Sr. Presidente da Câmara Municipal, 

Vereador Dirceu da Silva Paulino. A correspondência foi lida 

em 15 de abril de 2024. Desta Edilidade; (arquive-se, após dar 

ciência aos senhores vereadores interessados). Fez uso da 
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palavra o Vereador Cinoê Duzo, agradecendo à Secretária 

Ana por tê-lo recebido para conversarem sobre a ampliação do 

projeto Jovens Talentos, que já atende a 100 crianças, e, a 

partir da ajuda das empresas, poderá atender a 320 crianças. 

Comentou que, hoje, nas escolas, o esporte tem perdido 

espaço, diferentemente de antigamente, pois, mesmo sem uma 

aparente vocação esportiva, as crianças praticavam. Salientou 

que agora está buscando retirar o projeto do ginásio e levá-lo 

para dentro das escolas, principalmente, nos bairros mais 

periféricas da cidade. Reforçou a importância de retirar as 

crianças do sedentarismo e da frente de um celular. Destacou 

que a história esportiva do Brasil sempre foi muito grande, 

pois a praticar esporte era comum nas escolas, chegando a 

ponto, citando a experiência prática dele, de haver facilmente 

jogadores de reposição à altura na seleção brasileira de vôlei. 

Fez uso da palavra a Vereadora Joelma Franco da Cunha, 

fazendo a leitura de um abaixo-assinado em nome da Guarda 

Municipal de Mogi Mirim, pedindo respeito e requerendo 

posicionamento por parte do Poder Executivo. Destacou o 

trabalho desses trabalhadores nas ruas da cidade e, quando 

chegam à corporação, ficam expostos a atos desarmônicos e 

desrespeitosos. Criticou a gestão do Prefeito, Paulo Silva, por 

permitir situações como essa acontecerem no Município, 

citando a escolha pelos secretários por critérios ideológicos 

como um dos motivos da ineficiência do governo. Fez uso da 

palavra o Vereador Marcos Paulo Cegatti, dizendo que, por 

causa da falta de resposta, algumas situações ficam sem 

esclarecimentos, prejudicando a população. Criticou a 

Prefeitura por não responder questionamentos não só deste 

ano, mas do ano passado também. Comentou que, na escola 

do Fortunata, apareceram escorpiões, o que demonstra o 

descuidado do Poder Executivo com a limpeza desses locais. 

Citou que os professores continuam sem receber o HTPI, 

questionando quem são os funcionários que mandam na pasta 

e no RH. Relembrou que foi falado que haveria contratação de 

professores no dia 1º de abril, mas até agora nada, foram 

apenas mentiras. Mencionou a situação de Martim Francisco, 
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onde a poda de árvores não aconteceu, mesmo com pedido há 

meses, sem contar a sujeira que está no local. Fez uso da 

palavra o Vereador Alexandre Cintra, comentando sobre uma 

palestra de capacitação para os professores, interrompida por 

chuvas excessivas, sobre o autismo, ocorrida no centro 

cultural. Destacou que essa palestra vai acontecer novamente, 

porém no Clube Mogiano, convidando a todos para prestigiar 

o evento com a palestrante Valéria Dellaffina, evento esse que 

acontecerá na quarta-feira às 19h00. Fez uso da palavra o 

Vereador Orivaldo Aparecido Magalhães, dizendo que 

recentemente houve audiências públicas nesta Casa, nas quais 

os Vereadores conseguem ouvir de fato a população, a qual 

citou que os Vereadores não estavam fiscalizando, ou seja, 

cumprindo com as obrigações. Destacou que a maior parte do 

trabalho dele é com base em anseios e necessidades dos 

cidadãos da cidade, como requerimentos e indicações. 

Criticou a Secretária de saúde, que não tem feito um bom 

serviço, e o Poder Executivo por não respeitar os Vereadores 

desta Casa. Enfatizou para que o Sr. Presidente use da 

autoridade dele para fazer com que os direitos dos Vereadores 

sejam respeitados. Fez uso da palavra o Vereador Dirceu da 

Silva Paulino, dizendo que não leva nada para o lado pessoal e 

que faz aquilo que acha que deve fazer. Em seguida, deixou 

disponível o documento enviado por ele ao Poder Executivo 

que questiona essa falta de respostas. Fez uso da palavra a 

Vereadora Lúcia Maria Ferreira Tenório, comentando sobre a 

tragédia envolvendo o homem que morreu por um ataque de 

cachorro na cidade, citando que ele teve uma crise de 

epilepsia e que foi atacado por isso. Destacou o projeto que 

cria o mês ‘Março Roxo’, que tem como assunto a epilepsia, 

porém faz dois, desde a aprovação da lei, e nenhuma menção 

do mês foi feita. Salientou a importância de levar informação 

às pessoas para que saibam lidar com casos de crise. Ressaltou 

que a lei aprovada deve ser aplicada, ainda mais com a 

temática de saúde. Fez uso da palavra a Vereadora Luzia 

Cristina Cortes Nogueira, agradecendo pelos eventos dos 

quais participou, citando a presença dela no Palácio em São 
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Paulo, encontrando-se com a esposa do Governador e com a 

Secretária Estadual de Políticas para Mulher para discutir 

políticas públicas e para buscar verbas para a cidade. 

Comentou que esteve em eventos na área da educação, em que 

verificou as quadras cobertas, a chegada dos uniformes e a 

chegada de novas merendeiras. Citou a inauguração do setor 

da nefrologia, na Santa Casa, que precisa de da UTI particular 

e de reforma em alguns setores. Fez uso da palavra a 

Vereadora Mara Cristina Choquetta, dizendo sobre o calçadão 

da rua XV de novembro, onde os comerciantes pedem que 

sejam feitas vagas no local. Salientou que isso foi pedido ao 

Secretário, que apresentará o projeto pronto para buscar 

melhorar o comércio do local. Convidou todos os skatistas 

para participarem, no dia 28, do campeonato de skate, que 

ocorrerá no Half, além de haver vários prêmios e brindes, 

destacando que o skate é um esporte olímpico e que Mogi 

Mirim busca contribuir com o aumento de seus praticantes. 

Fez uso da palavra a Vereadora Sônia Regina Rodrigues 

Módena, comentando sobre a inauguração da hemodiálise, 

que é um departamento para o qual destinou verbas, até 

mesmo para a compra de cadeiras, lamentando o fato de não 

ter sido convidada e de ser lembrada apenas para a aprovação 

de projetos requerendo verba. Destacou que esteve no 

departamento de bem-estar animal e que viu que o terreno não 

estava limpo, contrariando o que disse o Secretário Oberdan. 

Concordou com o que disse a Vereadora Lúcia sobre o projeto 

de lei aprovado que versa sobre a epilepsia, porém que não é 

discutido, apontando a importância de levar informações às 

pessoas. Comentou sobre um pitbull, já informado por ela, o 

qual atacou 4 outros cachorros, porém o poder público ainda 

não o recolheu e ainda está num lar provisório até o momento. 

Fez uso da palavra o Vereador Cinoê Duzo, agradecendo à 

Secretária Maria Helena, ao Secretário de Mobilidade, 

Leandro, ao senhor Clóvis Faria, coordenador geral da UPA, a 

todos da enfermagem, aos motoristas das ambulâncias e aos 

motoristas do SAMU. Desejou gratidão às forças policiais, 

civis e militares, a todas as entidades assistenciais, aos 



   

                                             

                                           CÂMARA MUNICIPAL DE MOGI MIRIM 
                                          Estado de São Paulo 

 

 

18 

servidores públicos da educação e a todas as orações pela sua 

saúde. Comentou sobre uma escola da zona norte, que possui 

uma quadra externa, que dá fundo para a quadra coberta dela, 

citando que há pessoas morando dentro da quadra; levou essa 

informação ao Secretário de Esportes, que o informou para 

procurar as pastas de Serviço Municipal e de Serviço 

Municipal. Desejou esperar que o local seja limpo para que 

volte a ser usado para atividades esportivas, além de esperar 

que aquelas pessoas tenham uma nova oportunidade. Fez uso 

da palavra o Vereador Ademir Souza Floretti Junior, dizendo 

que enviou recursos para a EMEB Professor Geraldo 

Philomeno visando ao aumento da área da cozinha da escola, 

pois a escola cresceu em números de alunos, fazendo-se 

necessária essa ampliação. Destacou que amanhã irá a Brasília 

em busca de recursos, justificando que suas viagens até lá 

sempre trouxeram verbas para a cidade, impactando a vida das 

pessoas que nelas residem. Fez uso da palavra o Vereador 

Luís Roberto Tavares, dizendo que, sábado de manhã, houve a 

entrega de escrituras para moradores do Jardim Europa e do 

Parque das Laranjeiras, ressaltando que há anos vem lutando 

por eles. Destacou que os moradores estão questionando, 

depois que recebem a matricula, sobre a escritura, sendo 

essencial que haja uma explicação sobre isso por parte da 

Prefeitura, já que os vereadores não possuem mais a palavra 

no dia da entrega para isso. Comentou que esteve em 

Campinas para discutir sobre a questão da ponte próxima da 

Tenneco, além de citar que a Vereadora Sônia, se possível, 

estará presente acompanhando o caso. Salientou que o 

objetivo dele é lutar pela cidade, chegando ao ponto de entrar 

em reuniões para as quais não foi convidado, reforçando que é 

de oposição, mas, por experiência, sabe jogar o jogo político.  

 

Fez uso da palavra o Vereador João Victor Coutinho 

Gasparini, dizendo que hoje tomou posse um grupo de 19 

merendeiras, bem como novas monitoras, que passarão a 

auxiliar as professoras da cidade. Destacou que ontem foi 

inaugurada a hemodiálise, sendo uma grande conquista para a 
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cidade. Salientou, também, o bom andamento da obra de 

recapeamento no bairro do Parque do Estado. Não havendo 

mais oradores inscritos, o Sr. Presidente suspendeu a Sessão 

às 20h08, conforme o disposto no Artigo 105, da Resolução nº 

276/2010 (Regimento Interno vigente). Decorrido o interstício 

regimental a que se refere o citado dispositivo e depois de 

nova chamada nominal dos Srs. Vereadores, conforme o 

disposto no Artigo 112, § 1º, da já citada Resolução, ao fim da 

qual se constatou a totalidade dos membros da Casa, o Sr. 

Presidente deu por iniciados os trabalhos da “ORDEM DO 

DIA”, submetendo à apreciação da Casa o que segue: EM 

TURNO ÚNICO, “ex-vi” do disposto no § 1º, inciso I, do 

Artigo 171 do Regimento Interno. 1. Projeto de Lei Nº 

38/2024, de autoria do PREFEITO MUNICIPAL, "DISPÕE 

SOBRE ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL 

ESPECIAL SUPLEMENTAR, POR SUPERÁVIT 

FINANCEIRO DE 2023, NO VALOR DE R$ 1.510.000,00". 

Parecer Conjunto das Comissões de Justiça e Redação; de 

Educação, Saúde, Cultura, Esporte e Assistência Social; de 

Obras, Serviços Públicos e Atividades Privadas e de Finanças 

e Orçamento. Fez uso da palavra a Vereadora Mara Cristina 

Choquetta, dizendo que essa suplementação se faz necessária 

para a UPA da zona leste e será usada para obras, para 

instalações de equipamentos e para materiais permanentes, 

destacando que, desde a abertura essa unidade em 2017, o 

edifício enfrenta problemas estruturais, salientou que parte do 

recurso será usado para a compra de energia fotovoltaica, 

além de contribuir para o recebimento dos devidos alvarás. 

Fez uso da palavra o Vereador Marcos Paulo Cegatti, dizendo 

que, em discussões nas comissões, são necessárias 

informações dos valores acerca do que será comprado e acerca 

de onde será investido, porém no projeto faltam dados. 

Reforçou que sempre será favorável a gerar benefícios à 

cidade, entretanto, quando não se tem onde será aplicado e da 

forma que está, fica parecendo uma carta em branco no ano de 

eleição. Finalizou questionando onde será aplicado, pois não 

está no corpo do projeto. Fez uso da palavra o Vereador 
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Geraldo Vicente Bertanha, perguntando ao Vereador 

Alexandre Cintra se ele se lembra de um valor destinado para 

fazer reforma no UPA, via FINISA, citando que, na época, a 

verba era pouca e questionando como que agora precisa de R$ 

1,5 milhão para fazer reforma. Reforçou que não tem como 

votar ‘não’ num projeto que vai ajudar a UPA e não é de hoje 

que ela precisa de reformas e melhoria, porém o projeto 

precisa vir mais detalhado. Fez uso da palavra a Vereadora 

Lúcia Maria Ferreira Tenório, dizendo que, como sempre 

faltam informações da secretaria de saúde, foi até o UPA para 

se inteirar sobre a situação. Ao chegar no local, deparou-se 

com um certo volume de pacientes aguardando há duas horas; 

destacou que o volume de pacientes no local não diminuiu 

com a abertura do PS da Santa Casa, explicando que os 

profissionais foram divididos em dois locais, ou seja, a 

demanda continua, porém não há mais profissionais. Salientou 

que ainda acontece a dificuldade de mandar pacientes para a 

Santa Casa, sendo necessário agir conforme o fluxo existente. 

Frisou que era vice-Prefeita, no governo anterior, quando 

reabriram o UPA, entretanto ele foi reaberto de uma forma 

precária, precisando de reformas e que, por isso, posicionou-

se favorável ao projeto. Fez uso da palavra a Vereadora 

Joelma Franco da Cunha, dizendo que, como disse a relatora, 

veio a está casa a Secretária Patrícia Santon, porém é 

observada a falta de transparência da gestão atual. Questionou 

como chegaram a este de valor de R$ 1,5 milhão, pois o 

IAFA, Instituto de apoio à família, que faz a gerência da UPA 

juntou um pseudoprojeto, frisando que, segundo o Prefeito, no 

projeto há uma proposta do Instituto, questionou onde ela 

estaria, pois não a viu no processo. Pediu para a gestão 

municipal parar de maltratar Mogi Mirim e de rasgar dinheiro 

público, pois está faltando controle na hora de usar os 

recursos. Criticou o fato de a Patrícia Santon recusar emendas 

oferecidas por ela, como se a saúde não precisasse de mais 

dinheiro. Sugeriu que o Poder Executivo pare de politicagem 

e delegue as funções para pessoas técnicas, pois quem paga as 

contas é a população. Fez uso da palavra a Vereadora Sônia 
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Regina Rodrigues Módena, questionando a transparência de 

uso desse R$ 1,5 milhão. Salientou que há dois tentou destinar 

uma emenda para reformar a recepção do UPA, pois o estado 

estava precário, porém foi-lhe dito que não era necessária essa 

destinação pelo fato de o Instituto assumir e ele iria fazer as 

reformas, dito isso, questionou o motivo de rejeitarem 

emendas e agora quererem essa com esse projeto. Destacou 

que não é contra a reforma, mas sim é contra a falta de 

clareza, criticando o fato de não haver informações detalhadas 

acerca da utilização do recurso. Disse que, do jeito que estão 

fazendo, faltando documentos, parece até um deboche na cara 

dos vereadores, criticou o Prefeito por se esquecer dos 

Vereadores na hora das inaugurações, sendo que todas as 

aprovações de verba passam por esta Casa. Fez uso da palavra 

o Vereador Orivaldo Aparecido Magalhães, dizendo que o 

Poder Executivo quer apenas mandar o projeto sem muita 

discussão com os Vereadores. Destacou o Art. 5º da lei 

12.527/2011, que versa sobre os deveres dos Estados e dos 

Municípios de garantirem o acesso à informação, de forma 

transparente, clara e de fácil compreensão. Criticou a falta de 

transparência desse projeto, pois estão faltando os descritivos 

acerca do que será feito na reforma, demonstrando estranheza 

em como a comissão de justiça e redação pôde dar um parecer 

para o projeto. Destacou que votar contra esse projeto pode 

gerar problemas, futuramente, como blackouts, recaindo a 

culpa nos Vereadores que votaram contra. Ressaltou a 

importância de, mesmo sendo firme, a lei ser obedecida, 

frisando que a comissão não pode dar um parecer dessa forma. 

Supôs que, ao se fazer uma reforma desse porte numa unidade 

de saúde, valores deveriam ser estimados para, por exemplo, a 

troca da instalação elétrica, a reforma do telhado, a compra de 

placas fotovoltaicas. Reforçou que seria muito bom se, na 

próxima semana, os responsáveis trouxessem à Câmara os 

detalhes acerca do que será feito. Relembrou um caso em que 

deveria ter havido uma reforma na escola da Linda Chaib, na 

época do Stupp, porém, quando os fiscais foram fazer a 

verificação, a reforma não foi feita. Relatou que as pessoas 
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percebem o que se passa nesta Casa, dizendo que foi até 

cobrado para que faça fiscalização. Colocado a votos, em 

sessão de hoje, o Projeto de Lei Nº 38/2024 foi aprovado por 

unanimidade. Por questão de ordem, fez uso da palavra o 

Vereador Cinoê Duzo, dizendo que seja registrado em ata o 

voto dele favorável ao Projeto de Lei Nº 38/2024. 2. Projeto 

de Lei Nº 39/2024, de autoria do PREFEITO MUNICIPAL, 

"DISPÕE SOBRE ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL 

ESPECIAL SUPLEMENTAR, POR EXCESSO DE 

ARRECADAÇÃO, NO VALOR DE R$ 141.147,00". Parecer 

Conjunto das Comissões de Justiça e Redação; de Obras, 

Serviços Públicos e Atividades Privadas e de Finanças e 

Orçamento. Fez uso da palavra a Vereadora Joelma Franco da 

Cunha, dizendo que, quando o Prefeito demora para tomar 

decisões, pode ser muito perigoso na questão das arboviroses, 

logo, esse recurso precisa entrar e ser usado em políticas de 

proteção. Salientou que a cidade está tendo vários casos de 

dengue, com algumas unidades de atendimento cheias de 

pessoas. Destacou que a dengue já tem sua sazonalidade, 

então é difícil entender a demorar para se terem ações na 

cidade. Fez uso da palavra a Vereadora Lúcia Maria Ferreira 

Tenório, dizendo que a situação está crítica na cidade na 

questão da dengue, lamentando uma morte, ainda em 

investigação, por dengue hemorrágica aqui e em Mogi Guaçu, 

sinal que a região está numa situação alarmante. Comentou 

desejar que esses recursos sejam realmente utilizados em 

aumentos de estruturas e de campanhas educativas. Fez uso da 

palavra a Vereadora Sônia Regina Rodrigues Módena, 

questionando a transparência do projeto, pois, mais uma vez, 

faltam detalhes acerca de como será gasto o recurso. Citou um 

caso suspeito de uma possível dengue hemorrágica na cidade, 

salientando que ele estava com alteração de pressão e com 

outros sintomas, que o levaram a uma parada. Lamentou essa 

verba chegar sem clareza e chegar atrasada, pois o Poder 

Executivo já deveria ter tomado atitudes. Colocado a votos, 

em sessão de hoje, o Projeto de Lei Nº 39/2024 foi aprovado 

por unanimidade. Por questão de ordem, fez uso da palavra o 
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Vereador João Victor Coutinho Gasparini, pedindo, com base 

nos Arts. 156, VII; 113, § 5º, III e 163 § 2º, a retirada da 

Emenda do Projeto de Lei Nº 13/2024. Colocado a votos, em 

sessão de hoje, o pedido do Vereador foi aprovado por 

unanimidade. EM PRIMEIRO TURNO, “ex-vi” do disposto 

no inciso I, do Artigo 172 do Regimento Interno. 3. Projeto 

de Lei Nº 13/2024, de autoria da Vereadora JOELMA 

FRANCO DA CUNHA, "DISPÕE SOBRE A PROIBIÇÃO 

DE EXCLUSÃO DE COMENTÁRIOS E BLOQUEIO DE 

USUÁRIOS NAS PÁGINAS OFICIAIS DA 

ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA MUNICIPAL NAS REDES 

SOCIAIS E ADOTA OUTRAS PROVIDÊNCIAS". Parecer 

Conjunto das Comissões de Justiça e Redação; de Educação, 

Saúde, Cultura, Esporte e Assistência Social; de Obras, 

Serviços Públicos e Atividades Privadas e de Finanças e 

Orçamento. Fez uso da palavra a Vereadora Joelma Franco da 

Cunha, dizendo que hoje é o momento de falar sobre a 

garantia do debate, salientando que o tema desse projeto é 

colocado em âmbito nacional ou internacional, ou seja, a 

liberdade de expressão. Citou trechos de jornais como a Folha 

de São Paulo, a qual diz que impedir alguém de se expressar 

nas redes sociais viola a Constitucional e que a pessoa pode 

ser punida após o devido processo legal; citou trechos do 

Estado de São Paulo, o qual diz que o STF vê extremistas em 

toda parte, mas nem toda crítica é golpista, pois há razões 

democráticas para questionar o Supremo. Destacou que, aqui 

em Mogi Mirim, houve vários episódios de reclamações que 

foram retiradas e de pessoas sendo bloqueadas das redes 

sociais, reforçando que o Poder Executivo tem que responder 

ao povo e não o calar. Comentou que o projeto busca apenas 

garantir o direito de as pessoas falarem ou se expressarem, 

esclarecendo as diferenças entre bloqueios de usuários, 

restrição de usuário e desativação de comentários, entretanto 

isso não libera a colocação de conteúdos que violem direitos 

ou que sejam criminosos. Ressaltou que os Vereadores devem 

trabalhar pela liberdade de expressão, permitindo que as 

pessoas façam seus apontamentos dentro de um debate digno 
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e honroso. Fez uso da palavra o Vereador Orivaldo Aparecido 

Magalhães, dizendo que é um absurdo que está precise ter um 

projeto de lei para mostrar para a Prefeitura que as redes 

sociais não são de quem lá trabalha. Citou o filósofo Voltaire, 

que disse posso não concordar com o que dizes, mas 

defenderei até a morte o direito que você tem de dizer. 

Salientou que essa proibição de proibir as pessoas de se 

manifestarem vem lá do Governo Federal, e agora isso é visto 

nas redes sociais da Municipalidade, querendo tirar a 

liberdade da população de se expressar, pois a rede social do 

Município não é particular, logo tem de haver publicidade e 

transparência. Parabenizou a Vereadora Joelma pela autoria 

do projeto, dizendo que essa atitude irá proteger o cidadão 

Mogimiriano, pois não é nas redes sociais do Município que 

tem que fazer propaganda política antecipada. Fez uso da 

palavra o Vereador Marcos Paulo Cegatti, dizendo que foi 

vítima de ter seus comentários retirados e que foi chacota por 

ter feito um comentário. Ressaltou que democracia é isto, é 

estar sujeito a críticas e elogios, porém, frisou que deve haver 

o respeito em relação a temas pornográficos e coisas 

impróprias, reforçando que a Prefeitura não pode restringir 

qualquer pessoa que faça comentários. Fez uso da palavra o 

Vereador Luís Roberto Tavares, dizendo que, quando o poder 

público apaga mensagens, ele retira a oportunidade de 

debates. Salientou que, na década dos anos 2 mil, fazia 

publicações nas quais as pessoas vinham e maculavam a 

imagem, entretanto é daí que vem o debate, a educação. 

Comentou que apagar comentários negativos nas redes sociais 

tira a credibilidade da empresa ou órgão por aparentar que o 

problema, falado na crítica, não tem relevância.  

 

Fez uso da palavra o Vereador Ademir Souza Floretti 

Junior, dizendo que foi relator desse projeto na comissão de 

Justiça e Redação, destacando a relevância do Projeto por 

impedir, no âmbito da Administração Municipal, a prática de 

censura de usuários, desde que os atos não violem os termos 

de uso das redes sociais, pois o poder público deve zelar pela 
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impessoalidade pelo fato de as páginas das redes sociais 

representarem o Município e não o gestor, destacando que a 

administração não deve cercear os munícipes de usarem 

canais para criticar. Salientou que toda e qualquer gestão irá 

passar, e o projeto vai inibir futuras ações contrárias à 

liberdade dos munícipes, salvo comentários com discurso de 

ódio, com conteúdos pornográficos, com disseminação de 

vírus, com violação do direito à imagem e à honra. Colocado a 

votos, em sessão de hoje, o Projeto de Lei Nº 13/2024 foi 

aprovado por unanimidade. Por questão de ordem, fez uso da 

palavra o Vereador João Victor Coutinho Gasparini, pedindo 

não houvesse a fala da Explicação Pessoal dos Vereadores. 

Colocado a votos, em sessão de hoje, o pedido do Vereador 

foi aprovado pela maioria dos presentes. Na sequência, o Sr. 

Presidente retificou o próprio voto, confirmando que votou 

‘SIM’. Pela ordem, fez uso da palavra o Vereador Cinoê 

Duzo, dizendo que entende a situação do Sr. Presidente, pois 

houve um momento em que ele perdeu uma votação por estar 

ausente, porém o voto ainda foi aceito. Pela ordem, fez uso da 

palavra o Vereador Ademir Souza Floretti Junior, retificando 

o próprio voto, confirmando que votou ‘SIM’. Finda a pauta 

constante da “Ordem do Dia”, o Sr. Presidente, por não haver 

a parte dos trabalhos reservada à “EXPLICAÇÃO 

PESSOAL”, determinou que fosse guardado um respeitoso 

MINUTO DE SILÊNCIO pelo passamento do senhor 

GONÇALO ERNESTO, ANDREIA DIAS TAVARES 

SILVA, RUBENS MARTINS, ELZA VITAL DE MATTOS, 

BENEDITA DE LOURDES MOTA CATINELLI. Nada mais 

a se tratar, o Sr. Presidente, Vereador Dirceu da Silva Paulino, 

agradeceu a presença de todos e, sob a proteção de Deus, deu 

por encerrados os trabalhos da presente Sessão às 21h58, 

determinando a lavratura da presente ata, a qual, depois de 

achada conforme, discutida e aprovada, vai, a seguir, 

devidamente assinada.  
 


